



外媒 **观察** 羊城晚报国际评论员 钱克锦

俄导弹打卫星,威胁空间站安全?

美国和俄罗斯又吵架了,这 一次吵到了太空。

11月15日,俄罗斯国防部 进行了一次太空试验,从地面发 射一个反卫星导弹,击毁了一颗 废弃的卫星。这颗名叫"处女 地-D"的卫星,是1982年发射上 天的一颗间谍卫星(那时还是苏 联时代),目前早已废弃,但一直 处于原来轨道上。

美国太空司令部指责,俄罗 斯击碎这颗卫星,造成大量"可 追踪的轨道碎片",在未来数年 内都将威胁到人类外太空活动 的安全。美国国务院发言人普 莱斯直接称俄罗斯这个举动"鲁 莽而不负责任",说"目前为止, 试验产生了1500多块可跟踪的 轨道碎片和数十万块更小的轨 道碎片,这些碎片目前威胁到所 有国家的利益"。

美国《国家地理》杂志网站 刊登的一篇详细报道称,15日这 一天,国际空间站的宇航员们收 到了一个"意外指令",让他们找 到安全的场所,以防止出现灾难 性的碰撞。于是空间站四名美 国宇航员、两名俄罗斯宇航员和 另一名宇航员(英国广播公司, 即BBC 称是德国宇航员)进入太 空舱躲避了两个小时,出来工作 一个半小时后,又因为可能产生 危险再次躲进太空舱。美国航 空航天局(NASA)也不得不暂停 了多项行动计划。

NASA 主任约翰逊对此"感 到愤怒",说俄罗斯的举措不仅 威胁到国际空间站上美国和国

己的宇航员。约翰逊还认为,俄 罗斯宇航局事先也不知道俄国 防部会进行这次试验,"他们大 概和我们一样感到震惊"

BBC 的报道还说,人类进入 太空已有60多年,制造了大量 太空垃圾,现在大约有100万个 物体不受控制地在太空运行, 这些物体大小在1厘米和10厘 米之间。该报道称,俄罗斯也 不是第一个用导弹击毁废弃卫 星的国家,美国、印度也都有类 似举措

俄罗斯方面则反驳了美国 的指责。俄国防部16日发表声 明说,俄罗斯15日进行的太空 试验不会对在轨空间站、航天器 和太空活动构成威胁。该声明

说,美国确切地知道,按照试验 时间和轨道参数,所产生的碎片 未曾也不会对在轨空间站、航天 器和空间活动构成威胁。西方 也有多家媒体认为,这次击毁卫 星究竟能产生何种威胁,需要数 天甚至数周才能得出结论。

《国家地理》杂志的报道还 提出另一个问题:俄罗斯为何发 射导弹击毁卫星,它是要发出什 么信号吗?该报道援引一些专 家的分析,认为俄罗斯一直重视 太空控制权,但选择做出击毁卫 星、碎片威胁太空活动的举措。 对俄罗斯也没有好处。因此这 些专家感到疑惑,认为这是"令 人挠头"的问题。

"今日俄罗斯"网站(RT)16 日的一篇报道似乎解答了这个

问题。该报道说,俄罗斯国防部 声称这次试验是为了加强俄罗 斯的防卫能力,特别是应对"出 现在太空的对俄罗斯国家安全 产生危害的情况"。而且俄罗斯 国防部长个人还表示,这次试验 很成功,打击很精确

该报道还说,美国国务卿布 林肯指责俄罗斯击毁卫星,是它 要把军备竞赛扩张到外太空的 信号,对此俄罗斯外长拉夫罗夫 反唇相讥,称美国人"虚伪" RT的报道说,拉夫罗夫早就指 出,美国、法国和整个北约,正计 划把武器部署到外太空,此时却 来指责俄罗斯。

看来,俄罗斯导弹击毁自己 的废弃卫星,不仅是国际空间站 安全问题,也是军事和政治问题。

以色列一项特殊的"选美"

据路诱社报道,斯坦费尔德

活动组织方说,举办这项评

斯坦费尔德为获得荣誉激动

以色列人对这项选美活动

活动16日落下帷幕,86岁老人

萨利娜·斯坦费尔德摘取了"大

与另外9名纳粹大屠杀幸存者参

加评选。她们的年龄在79岁至90

岁之间,当天在耶路撒冷一座博

选旨在致敬在二战期间大屠杀

中幸存、后来在以色列生活的

不已。她出生于罗马尼亚,1948

年移居以色列,育有三个子女,如

今膝下有7个孙辈和21个曾孙辈。

的态度不尽相同。一些人担

心,这一活动会弱化约600万犹

太人在二战期间遭纳粹分子屠

杀的那段惨痛历史。不过,自

己的奶奶参加这项选美活动的

达娜·帕波认为,这些奶奶值得

让人们看到她们历经磨难仍保

11月17日上午,*2021羊城金牌荞老机构评选~颁奖典礼在 "第八届中国国际老龄产业博览会"现场举行。本次评选活动由羊

在国内领先布局养老产业的泰康之家,再获奖项肯定。在

泰康自2007年投身养老事业,以"长寿、健康、财富"三大闭

城晚报报业集团主办,广州养老服务产业协会、广州市社区居家养

老服务协会、中国国际老龄产业博览会协办。超过10万人次参与, 50多万票选出的"金牌养老机构"等多个奖项,广受业界关注。

此次评选中,泰康之家夺得品质养老品牌,泰康之家·粤园获

得金牌养老机构、医养结合优秀单位,服务团队获得金牌养老

护理员等7个大奖。长寿时代,泰康提供的企业级解决方案,

环,构建出日渐完善的大健康产业生态体系。目前,泰康之家高品

质连锁养老社区已树立起养老行业的标杆,未来还将持续通过模

式创新和效率创新,务求令更多人群享受到全新"享老"生活方式。

屠杀幸存者小姐"桂冠。

物馆盛装展示她们的风采

犹太女性

纽约时报广场新年庆典将回归

福奇:美国疫情明春或可控

据新华社电 美国纽约时报 广场 12月31日将恢复新年庆 祝活动,不过,参加者除特殊情 况外须完成新冠疫苗接种。

纽约市长比尔·德布拉西奥 16日在线发布消息说:"我们骄傲 地宣布,时报广场的精彩庆祝活 动、降水晶球仪式,所有活动,将 以我们喜爱的方式全部回归…… 我们终于又可以聚在一起……"

据美国消费者新闻与商业 频道网站报道,今年时报广场新 年庆祝活动不设人数上限,但5 岁及以上人群须出示已完成疫 苗接种的证明和带照片的有效 身份证件方可入场,5岁以下儿 童人场须由一名已接种疫苗的 成年人陪同。因特殊原因没有 接种疫苗者须出示72小时内新 冠病毒检测阴性结果证明,且活 动期间必须戴口罩。

纽约时报广场新年庆祝活 动已有110多年历史,其中最经 典的一个环节是新年倒计时:随 着60秒倒计时开始,一颗巨大

水晶球从名为"时报广场一座

楼顶徐徐隆下。

受新冠疫情影响,时报广场 去年的新年庆祝活动没有对公 众开放,只有一些抗疫一线工作 者和少量嘉宾受邀到现场观看。

美国国家过敏症和传染病 研究所所长安东尼·福奇 16 日 说,如果美国民众广泛接种新冠 疫苗加强针,疫情明年春季有望

首尔单日新增确诊病例超1400

据新华社电 韩国首都首尔 17 日报告新增新冠确诊病例首 次超过1400例,创下疫情暴发 以来的单日最高纪录。

韩国中央防疫对策本部17日 发布的数据显示,首尔过去24小 时新增1436例新冠确诊病例,远 高干此前最高纪录,即9月24日 的1221例;比16日报告的数据增 加590例,比一周前增加463例。

首尔17日报告新增的确诊

病例中,1432例为本土感染病 例,4例为境外输入病例;当天 报告新增死亡病例8例。

首尔有逾958万人口,迄今 累计新冠确诊病例 134949 例, 累计新冠死亡病例898例。

韩国放宽防疫限制措施已 有半个多月,全国多地新冠疫情 大幅反弹。不少人担心,随着首 尔新冠病例连日猛增,医疗资源 可能紧缺

日本现役新干线列车 首次测试自动驾驶

日本17日首次对商业运营 的新干线列车试验自动驾驶技 术,测试加减速和停靠等功能。

东日本铁路公司一列 12 节

据报道,发车指令发出后, 列车短时间内加速至每小时大 约110公里,途中多次加速和减 速,在终点停止时,距离设定停 止点大约8厘米,在允许的50 厘米误差范围内。东日本铁路

公司表示,这一误差与人工驾驶 东日本铁路公司10月底启

编组的 E7 型列车结束 16 日运 营后,17日凌晨在新潟站大约5 公里的新干线路段试验行驶。 这次试验向日本媒体开放。

的误差几乎相同,今后将继续提

动新干线列车自动驾驶测试。17 日的测试中,驾驶室内有驾驶员 以备不测,但没有干预驾驶。该 公司同时测试运用5G高速通信 服务向控制人员传输高清视频, 以便实时监控列车内外情况。

为应对驾驶员短缺并减少人 为失误等情况,日本多家铁路运输 企业测试列车自动驾驶技术。

阿临时政府外长致信美国国会 要求美国解冻阿富汗国家资产

阿富汗临时政府代理外交部 长阿米尔·汗·穆塔基17日致信 美国国会,要求美方解除对阿富 汗中央银行数十亿美元资产的冻 结。穆塔基警告说,如果美方不 解冻资产,阿富汗经济形势将持 续恶化,以致触发难民潮等人道 问题,会让美国在阿富汗留下的 名声更差。

穆塔基在这封公开信中说 阿富汗正迎来近40多年来难得 的稳定,"阿富汗没有对地区或世 界构成任何威胁,积极合作的道 路已经铺就"

他说,阿富汗"理解国际社会 的关切",但各方应该采取积极措 施建立信任。

据法新社报道,一些国家先前 承诺向阿富汗提供数以亿计美元 援助,但给塔利班政权开设先决条 件,这些援助承诺至今没有兑现。

原阿富汗央行行长阿杰马 勒·艾哈迈迪披露,阿富汗央行持

有大约90亿美元外汇储备,其中 大约70亿美元存在美国的银 行。一名美国政府官员先前告诉 媒体记者,美方不会把境内阿富 汗央行资产转交塔利班。

按照法新社说法,严重依赖 外部援助的阿富汗经济如今面临 崩溃,财政部门没钱采购进口货 物,公务人员已被欠薪数月。

穆塔基说,阿富汗如今面临 的最大挑战是财政安全,"这个问 题的根源是美国政府冻结阿富汗 人的资产"

他说:"如果现在的形势持续 下去,阿富汗政府和民众将遇到 困难,在地区乃至世界形成移民 潮,这会造成更多的人道主义和

穆塔基呼吁美国议员"仔细考 虑"相关事宜,解冻阿富汗央行的 资产,解除针对阿富汗银行的制 裁,"打开未来双边关系的大门"。

以色列评选 战大屠杀"最美"幸存者



泰康之家·粤园:

2021年11月18日/星期四/教育健康部主编 责编 林清清/美编 李焕菲/校对 李红雨

2021羊城金牌养老机构评选

颁奖典礼

2021年11月18日/星期四/ 要闻编辑部主编

责编 杨清华/美编 黄国栋/校对 黄文波

奋斗自年路 后肌新仙柱 中国共产党人的精神谱系

牢记使命 绿色发展

-塞罕坝精神述评

人们的信心。

"山上能自然生

王尚海下了狠心,带领职工在距离林场

办公区不远的马蹄坑开展了一场"马蹄

坑大会战"。连续多日吃住在山上,艰

苦付出终换来回报:这次"会战"共栽植

说:"为首都阻沙源、为京津涿水源就

是塞罕坝人的崇高理想,种树就是他

罕坝机械林场建设者感人事迹作出重

要指示,为塞罕坝精神作出定义:牢记

艰苦创业 接续奋斗

又一代年轻建设者们,不断进行绿色接

力,"塞罕坝精神"跨越时空薪火相传。

在党的召唤下,一批又一批、一代

在塞罕坝有句老话,献了青春献终

防火瞭望员刘军和王娟就是这样

1980年出生的于士涛是保定人,

一对夫妻。住在林场深处的"望海 楼",他们白天每15分钟要通报一次林

区火情,重点时期夜间每1小时通报一

次。常年与寂寞为伍,这样的日子年

2005年大学毕业后,一头扎进塞罕

坝。当年,在北京工作的妻子拗不过

他,放弃高薪,跟他一起扎根这里。"我

们将紧握前辈们的接力棒继续奋力前

宗饭、断子孙路不是能耐,能够还祖宗

功劳簿上睡大觉,而是选择奉献青春,

"一代人有一代人的使命,一代人有一

代人的担当。如今,我们这任领导班

账、留子孙粮才是本事!

在塞罕坝流传着这样一句话,吃祖

新一代塞罕坝人没有躺在前人的

塞罕坝机械林场场长陈智卿说:

复一年,日复一日,一待就是23年。

2017年8月, 习近平总书记对塞

落叶松516亩,成活率达90%以上。 塞罕坝机械林场党委书记安长明

长落叶松,我就不信

机械造林不活!"时任

林场第一任党委书记

们坚如磐石的使命。"

身,献了终身献子孙。

行。"他说。

接续奋斗。

使命、艰苦创业、绿色发展。

曾经,这里是"黄沙遮天日,飞鸟 无栖树"的荒漠沙地; 如今,这里是有着百万亩人工林

海、守卫京津的重要生态屏障。 三代人,59年,河北省塞罕坝林场 建设者们,听从党的召唤,用青春与奋 斗,创造了荒原变林海的"人间奇迹", 以实际行动诠释了"绿水青山就是金 山银山"的理念,铸就了"牢记使命、艰

苦创业、绿色发展"的塞罕坝精神。 牢记使命 创造奇迹

走进地处河北最北端与内蒙古交界 的塞罕坝机械林场,置身茫茫林海,很难 想象这里曾经是寸草难生的一片荒漠。

塞罕坝,意为"美丽的高岭",曾是 清代皇家猎苑"木兰围场"的重要组成 部分,后因开围垦荒、大肆砍树,逐步 退化成荒原沙地。

20世纪60年代初,为改变"风沙紧 逼北京城"的严峻形势,国家下决心建一 座大型国有林场,恢复植被,阻断风沙。

在荒凉了近半个世纪的塞罕坝植 树造林谈何容易? 最低气温零下 43.3℃, 年平均温度零下1.3℃, 高寒高 海拔地区造林经验几乎为零……林场 第一批建设者赵振宇回忆说:"当时到 处是沙地和光山秃岭,风卷着沙粒雪粒 遮天盖日,打到脸上像刀割一样疼。"

听党召唤,不辱使命。尽管条件艰 苦,却未挡住一群年轻人勇于担当的 步伐。1962年,来自全国18个省区市 的127名大中专毕业生奔赴塞罕坝,与 当地林场242名干部职工一起,组成一 支平均年龄不足24岁的创业队伍,开 始了战天斗地的拓荒之路。

"那时,我们喝的是雪水、雨水、沟 塘子里的水,吃的是黑莜面窝头、土豆 和咸菜。"当年跟5个女同学一起毅然 奔赴坝上的陈彦娴,如今已是满头银 发,忆起当年的艰苦磨难却未曾有过 后悔,"每每看到自己亲手栽下的树苗 长成大树,幸福感就难以言说。"

因缺乏在高寒地区造林的经验, 1962年、1963年塞罕坝造林成活率不 到8%,一次又一次造林失败,动摇了



塞罕坝机械林场风光 新华社发

子已经是林场的第13任班子,守住、守 好这片林子,让它绿得更有质量,是我 们肩负的重大政治责任!"

绿色发展 赓续传奇

59年来,塞罕坝的创业路,是播种 绿色之路、捍卫绿色之路,更是一条绿 色发展之路,

塞罕坝百万亩林海筑起了一道牢固 的绿色屏障,有效阻滞了浑善达克沙地 南侵,每年为滦河、辽河下游地区涵养水 源、净化淡水2.84亿立方米,防止土壤流 失量为每年513.55万吨;每年可固定二

氧化碳86.03万吨,释放氧气59.84万吨。 塞罕坝良好的生态环境和丰富的 物种资源,使其成为珍贵、天然的动植 物物种基因库,有陆生野生脊椎动物 261种、鱼类32种、昆虫660种、大型真 菌 179 种、植物 625 种。

塞罕坝不仅成了中国"生态文明建 设范例",林场建设者还被联合国环境 规划署授予"地球卫士奖"

今年8月23日,习近平总书记考 察塞罕坝机械林场,同林场三代职工 代表亲切交流。看着守林护林人的队 伍越来越壮大,习近平总书记倍感欣 慰:"塞罕坝精神,不仅你们需要继续 发扬,全党全国人民也要学习弘扬,共 同把我们的国家建设好,把绿色经济 发展好,把生态文明建设好!"

'总书记的嘱托,既是对塞罕坝几 代林业人工作的肯定,也是对全国林业 人的鼓舞和肯定。"安长明说,"我们一 定牢记总书记嘱托,大力发扬塞罕坝精 神,把这片林子管好、护好、经营好。"

永葆初心、勇担使命,新征程上再 出发。大力弘扬塞罕坝精神,牢记绿色 发展使命,人人尽责,久久为功,就一定 能在全面建设社会主义现代化国家新征 程上,迈出高质量发展的坚实步伐,共同 绘就美丽中国新画卷。(新华社)

银发智慧, 打造老年价值再创造中心

受到各界认可。

长寿时代赋予了老年人新的 社会角色;在泰康之家,老年人的 价值将被重新认识、定位和发 掘。拥有良好的生理、心理状态, 让"银发智慧"再创造新的社会价 值,也许是一种新型的"享老"生 活模式。

今年80岁的万叶阿姨,入住泰 康之家·粤园后开设了"爱之梦话 剧俱乐部",创作剧本、教授话剧, 与俱乐部"学生"们一起演出过抗 疫、庆祝党的生日等主题节目,广 受好评。而她的丈夫曹宇文叔叔 更变身"追梦达人",78岁学画,87 岁开个人画展,曹叔叔的梦想清单 在泰康之家·粤园都变为了现实。 他说:"在这里我们想学什么、想玩 什么都可以,这样的养老生活才是 有内容、有质量的!"

围绕长者需求,泰康之家打 造了一整套服务体系,让泰康居 民在社区搭建的"银发智慧"空间 和平台上,能够并愿意持续生产 持续创新,享受高品质文化养老 服务,享受价值再创造带来的满 足感和获得感,打造以"价值再创 造中心"为特色的养老社区。截 至目前,泰康之家全国已开业运 营社区共开设了约230门课程, 拥有居民俱乐部约170个,在乐 泰学院担任教师的长辈人数合计 234人。

医养结合,身心皆安方为"享老"

金牌实至名归 高品质养老表率

长寿时代,如何"享老"?身心皆安 是前提。在泰康之家,长者的身心健康 状况时刻需要专业、科学的关注。

为满足居民的健康需求,泰康之家 通过"一个社区,一家医院"的模式和 "1+N"多学科照护模式,搭建起的"急救 ——慢病管理——康复"三重防线,覆盖 了体检、预防、保健、诊断、治疗和康复全 链条,打造真正的"健康之家"。

泰康之家·粤园配套建设的广州泰 康粤园医院,汇集了国内诸多医学专 家,提供综合门诊、老年医学、康复医 学、健康管理、体检服务、急诊绿色通道 等医疗服务,同时还有中医养生馆,进 行慢病调理和亚健康调理,同时也与中 山大学岭南医院等医疗机构建立了就 医绿色通道和双向转诊。目前,粤园医 院已获得医疗保险服务定点资质,医保 服务已经正式开通。社区居民医保定 点泰康粤园医院之后,就诊时可直接刷 医保卡进行支付。

"让长者们住得安心,拥有一个精彩有 为的晚年,是我们的初心和使命。作为国 家大民生工程的核心骨干企业,泰康会用 心持续完善服务体系,让每位长者在长寿 时代下,过上'享老'生活。"泰康之家·粤园 社区总经理孙家俊表示,泰康之家,粤园将 持续致力于为每位长者的享老健康生活提 供好服务保障,让长辈切实感受到"身心皆 安处即为家"。

领先布局湾区,打造高品质医养服务体系

截至目前,泰康之家已基本覆盖京津 冀、环渤海、长三角、粤港澳大湾区、西南、 华中等核心区域的24个重点城市,其中北 京上海、广州、成都、苏州、武汉、杭州等全 国7地八大医养社区已投入运营,入住居 民超过了5000人。

粤港澳大湾区是泰康大健康产业生 态体系重点布局和建设的区域,目前已 搭建起区域立体化医养康宁网络。泰 康在粤港澳大湾区建设的第二家养老 社区泰康之家·鹏园已于2019年12月 落地深圳,今年3月份动工建设,规划约 1300个养老单元,按照泰康"一个社 区+一家医院"的医养结合模式配套建 设规模100床的康复医疗机构,预计于 2023年正式投入运营。

"2021羊城金牌养老机构评选"

泰康之家所获奖项:

品质养老品牌:泰康之家 金牌养老机构:泰康之家·粤园 医养结合优秀单位:泰康之家·粤园 金牌养老护理员:泰康之家·粤园 黄丽霞 金牌养老医护人员:泰康之家·粤园 李云贵 金牌社工:泰康之家·粤园 冯颖欣 最具人气养老医护人员: 泰康之家·粤园 李云贵

关于泰康之家‧粤园更多资讯,可致电

40060-95522了解